
Roma, 06 agosto 2004

INTERROGAZIONE CON RISPOSTA

IN COMMISSIONE ATTIVITÀ PRODUTTIVE DELLA CAMERA DEI DEPUTATI

Olivieri – al Ministro per le Attività Produttive on. Antonio Marzano

Premesso che il costo del barile del petrolio ha ormai raggiunto il suo record di quasi 45 dollari al

barile (con un aumento del 40% nell’ultimo anno), con il conseguente aumento vertiginoso dei prezzi

della benzina, del gasolio e del gpl e di tutti i derivati del petrolio;

vistosi sono già gli effetti in tutti settori economici e da ultimo anche nel campo della grande

distribuzione che fino ad oggi era rimasto esclusa;

un effetto che, se continua di questo passo avrà un forte impatto sull’inflazione al punto da far

prevedere che, entro l’autunno il tasso annuo di inflazione “ufficiale” potrebbe attestarsi al 3%, mentre

quella “reale” ormai si avvicina all’8%, con l’evidente diminuzione del potere d’acquisto dei salari e degli

stipendi;

il prezzo di benzina e gasolio ha toccato nuovi record, mai riscontrati in passato, che rischiano di

incidere pesantemente sul bilancio delle famiglie e sulla ripresa economica che si è appena affacciata in

Italia;

in particolare l’aumento del costo di gasolio e glp da riscaldamento andrà a penalizzare fortemente le

famiglie italiane che abitano in montagna;

Tutto ciò premesso interroga il Ministro competente per chiedere:

se il Ministro innanzitutto non ritiene necessario ed indispensabile al fine di calmierare i prezzi il

ridurre le accise sulla benzina e sul gasolio da auto-trazione e da riscaldamento e gpl da riscaldamento;

se il Ministro intende necessario ed indispensabile al fine di mantenere la riduzione del 25% del costo

complessivo del gasolio da riscaldamento e gpl per le zone di montagna aumentare, conseguentemente, la

percentuale di detrazione che ad oggi ammonta a 0,13 euro;

quali sono i provvedimenti che intende assumere per far  fronte alla grave situazione che sembra

assumere connotati di continuità;

 On. Luigi Olivieri


